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吉林省实验中学2015---2016学年度下学期
高一年级数学学科期中考试试题

一．选择题：本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

（1）已知直线
[image: image1.wmf]l

经过点
[image: image2.wmf](2,0)

A

-

与点
[image: image3.wmf](5,3)

B

-

，则该直线的倾斜角为
（A）150°

 （B）75°

（C）135°

（D）45°

（2）
[image: image4.wmf],

ab

是任意实数，且
[image: image5.wmf]ab

>

，则下列结论正确的是
（A）
[image: image6.wmf]33

ab
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<

     （B）
[image: image7.wmf]1
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     （C）
[image: image8.wmf]1

lg()lg

ab

ab
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    （D）
[image: image9.wmf]22

ab

>

  

（3）等差数列{an}中，a6＋a9＝16，a4＝1，则a11＝(　　)

（A）64　　     （B）30        （C）31　　     （D）15
（4）过点
[image: image10.wmf](5,2)

，且在
[image: image11.wmf]x

轴上的截距是在
[image: image12.wmf]y

轴上截距的2倍的直线方程是
（A）
[image: image13.wmf]2120

xy

+-=

          （B）
[image: image14.wmf]290

xy

+-=

或
[image: image15.wmf]250

xy
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（C）
[image: image16.wmf]210

xy
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           （D）
[image: image17.wmf]2120

xy

+-=

或
[image: image18.wmf]250

xy

-=


（5）A为△ABC的内角，则
[image: image19.wmf]A

A

cos

sin

+

的取值范围是（    ）
（A）
[image: image20.wmf](2,2)

     （B）
[image: image21.wmf](2,2)
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   （C）
[image: image22.wmf](1,2]
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   （D）
[image: image23.wmf][2,2]
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（6）设等比数列{an}的前n项和Sn，已知a1＝2，a2＝4，那么S10等于(　　)

（A）210＋2　　　（B）29－2      （C）210－2      （D）211－2
（7）在△ABC中，内角A、B、C的对边分别是a、b、c，若
[image: image24.wmf]22

()6

cab

=-+

，△ABC的面积为
[image: image25.wmf]3

3

2

，则角
[image: image26.wmf]C

的大小为                                              
（A）
[image: image27.wmf]3

p

          （B）
[image: image28.wmf]2
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            （C）
[image: image29.wmf]6
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           （D）
[image: image30.wmf]5
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（8）设Sn是等差数列{an}的前n项和，若eq \f(a7,a5)＝eq \f(9,13)，则eq \f(S13,S9)＝
（A）1          （B）－1        （C）2          （D）eq \f(1,2)
（9）在△ABC中，
[image: image31.wmf]2

cos

22

Bac

c

+

=

，（a，b，c分别为角A，B，C的对边），则△ABC的形状为                                                            
（A）正三角形                      （B）直角三角形

（C）等腰三角形或直角三角形        （D）等腰直角三角形

（10）在等差数列
[image: image32.wmf]{}

n

a

中，
[image: image33.wmf]1

1

a

=

，
[image: image34.wmf]n

S

为其前
[image: image35.wmf]n

项和．若
[image: image36.wmf]1917
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，则
[image: image37.wmf]10

S

的值等于

（A）246          （B）258         （C）280        （D）270   

（11）已知
[image: image38.wmf],

ab

为正实数，且
[image: image39.wmf]12
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ab
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，若
[image: image40.wmf]0
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对于满足条件的
[image: image41.wmf],

ab

恒成立，则
[image: image42.wmf]c

的取值范围为 
（A）
[image: image43.wmf](
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                  （B）
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（C）
[image: image45.wmf](
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                 （D）
[image: image46.wmf](

,332

ù

-¥+

û


（12）已知函数
[image: image47.wmf]2

()41

fxx
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，若数列
[image: image48.wmf]1

()

fn

ìü

íý
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前
[image: image49.wmf]n

项和为
[image: image50.wmf]n

S

，则
[image: image51.wmf]2018

S

的值为

（A）
[image: image52.wmf]2017
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        （B）
[image: image53.wmf]2016

2018

        （C）
[image: image54.wmf]4036

4037

       （D）
[image: image55.wmf]2018
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二．填空题：本大题共4小题，每小题5分。

（13）不等式
[image: image56.wmf]1

1

1

>

-

x

的解集为_________．
（14）过
[image: image57.wmf](

)

0

,

1

与直线
[image: image58.wmf]0

2

2

=

-
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y

x

平行的直线方程为             ．
（15）等比数列
[image: image59.wmf]{}

n

a

中，
[image: image60.wmf]45

2,5

aa

==

，则数列
[image: image61.wmf]{lg}

n

a

的前8项和等于          ．
（16）若△ABC的内角
[image: image62.wmf],,

ABC

满足
[image: image63.wmf]sin2sin2sin

ABC

+=

，则
[image: image64.wmf]cos

C

的最小值是　　　．
三．解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

（17）（本小题满分10分）
三角形的三个顶点是
[image: image65.wmf](4,0)

A

，
[image: image66.wmf](6,7)

B

，
[image: image67.wmf](0,3)

C

．
（Ⅰ）求
[image: image68.wmf]BC

边上的高所在直线的方程；
（Ⅱ）求
[image: image69.wmf]BC

边上的中线所在直线的方程．
（18）（本小题满分12分）

已知不等式
[image: image70.wmf]2

20

axxc

++>

的解集为
[image: image71.wmf]11

{|}

32

xx

-<<

．
（Ⅰ）求
[image: image73.wmf]a

、
[image: image74.wmf]c

的值；

（Ⅱ）解不等式
[image: image75.wmf]2

20

cxxa

-+<

．
（18）（本小题满分12分）

在锐角△ABC中，
[image: image76.wmf],,

abc

分别是角
[image: image77.wmf],,

ABC

所对的边，且
[image: image78.wmf]32sin

acA

=

．
（Ⅰ）求角
[image: image79.wmf]C

的大小；
（Ⅱ）若
[image: image80.wmf]7

c

=

，求△ABC面积的最大值．
（19）（本小题满分12分）

已知数列{an}是等差数列，满足a1＝3，a4＝12，数列{bn}满足b1＝4，b4＝20，且{bn－an}为等比数列．

（Ⅰ）求数列{an}和{bn }的通项公式；

（Ⅱ）求数列{bn}的前n项和．

（21）（本小题满分12分）
在数列
[image: image81.wmf]{}
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中，
[image: image82.wmf]1
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，
[image: image83.wmf]1
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．

（Ⅰ）求数列
[image: image84.wmf]{}

n

a

的通项公式；

（Ⅱ）设
[image: image85.wmf]3
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，求数列
[image: image86.wmf]{}
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nb

的前
[image: image87.wmf]n

项和
[image: image88.wmf]n

S

．

（22）（本小题满分12分）
已知数列
[image: image89.wmf]{}
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a

的前
[image: image90.wmf]n

项和为
[image: image91.wmf]n

S

，且
[image: image92.wmf]344
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．
（Ⅰ）求数列
[image: image93.wmf]{}

n

a

的通项公式；
（Ⅱ）设
[image: image94.wmf]21222
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，
[image: image95.wmf]12
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，求使得不等式
[image: image96.wmf]2
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恒成立的实数
[image: image97.wmf]k

的取值范围． 

吉林省实验中学2015---2016学年度下学期
高一年级数学学科期中考试参考答案
一、选择题
（1）C   （2）  A  （3）   D （4）  BC   （5）   D  （6）  B

（7）A   （8）  A  （9）   B （10） C   （11） B   （12） D
二、填空题
（13）
[image: image98.wmf]1
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  （14）
[image: image99.wmf]0
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   （15）   4  （16）
[image: image100.wmf]4
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三、解答题
（17）【解析】
（Ⅰ）BC边所在直线的斜率
[image: image101.wmf]3
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因为BC所在直线的斜率与BC高线的斜率乘积为—1
所以BC高线的斜率为
[image: image102.wmf]2
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又因为BC高线所在的直线过A(4，0)
所以BC高线所在的直线方程为
[image: image103.wmf])
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，即
[image: image104.wmf]0
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（Ⅱ）设BC中点为M则中点M（3,5）
所以BC边上的中线AM所在的直线方程为
[image: image105.wmf]0
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（18）

【解析】
（Ⅰ）由
[image: image106.wmf]2
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的解集为
[image: image107.wmf]11
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[image: image109.wmf]0
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，
且方程
[image: image110.wmf]2
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的两根为
[image: image111.wmf]12
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由根与系数的关系得
[image: image112.wmf]112
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 由此得
[image: image114.wmf]12,2
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（Ⅱ）不等式
[image: image115.wmf]2
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可化为
[image: image116.wmf]2
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，解得
[image: image117.wmf]23
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所以不等式的解集为
[image: image118.wmf]{|23}
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（19）

【解析】

（Ⅰ）∵
[image: image119.wmf]2

sinsin

3
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AC

==

，∴
[image: image120.wmf]3

sin

2

C

=

，又
[image: image121.wmf]C
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[image: image122.wmf]3
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（Ⅱ）∵
[image: image123.wmf]22222
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abcab
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，∴
[image: image124.wmf]22
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[image: image125.wmf]7
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，
∴
[image: image126.wmf]1373
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当且仅当
[image: image127.wmf]7
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时，
[image: image128.wmf]ABC

D

的面积有最大值
[image: image129.wmf]73
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（20）
【解析】

（Ⅰ）设等差数列{an}的公差为d，由题意得d＝eq \f(a4－a1,3)＝eq \f(12－3,3)＝3．
所以an＝a1＋(n－1)d＝3n(n＝1,2，…)．
设等比数列{bn－an}的公比为q，由题意得q3＝eq \f(b4－a4,b1－a1)＝eq \f(20－12,4－3)＝8，解得q＝2.

所以bn－an＝(b1－a1)qn－1＝2n－1，从而bn＝3n＋2n－1(n＝1,2，…)．
（Ⅱ）由(1)知bn＝3n＋2n－1(n＝1,2，…)．
数列{3n}的前n项和为eq \f(3,2)n(n＋1)，数列{2n－1}的前n项和为1×eq \f(1－2n,1－2)＝2n－1．
所以，数列{bn}的前n项和为eq \f(3,2)n(n＋1)＋2n－1．
（21）【解析】
（Ⅰ）
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（Ⅱ）由（Ⅰ）得
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【解析】   
（Ⅰ）由
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∴数列
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（Ⅱ）由已知
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所以当
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